

全市建设项目开复工率达93%

本报讯(记者 贺娟芳) 今年以来,我市上下持续强化经济运行调度,大力弘扬开拓精神,推动项目签约、开工、投产,项目建设接续推进,转型发展积势蓄能、效果凸显。

今年以来,全市上下协同联动,比学赶超的项目建设氛围更加浓厚,重点项目陆续投产投运:太钢碳纤维三期、取向硅钢项目进入试车阶段,中厚板生产线智能化升级项目正在加快建设。蓝宝石晶体生产项目单晶炉组装全部完成并实现满负荷运行。哈工大机器人生产线部分投产。清徐精细化

工业园区梗阳焦状焦、亚鑫焦炉煤气制甲醇项目实现试生产,美锦工业高纯氢项目一期工程已投产。汾河生态修复治理四期工程建成开园。

数据显示,截至目前,我市纳入升级项目库中的建设项目开复工率达93%,省市重点工程实现应开尽开。“三个一批”滚动推进,签约项目75个,签约投资额674.6亿元,投产项目40个,预计年产值209.5亿元,达效率113%,排名全省第一。全市10亿元以上在建项目106个,比上年同期增加19个,本年

完成投资增长56%,对全市投资增长的贡献率达到117.6%。在重大项目建设中,示范区有效发挥引领作用,作为深化转型的主战场,依托其雄厚的产业优势,重点围绕合成生物、电子信息、高端装备制造、新能源汽车、新材料、生物医药等集群打造产业体系。

服务跟着项目走,以一流环境吸引投资、储能蓄势。随着我市“放管服效”改革、“数字政府”建设,打造“六最”营商环境的实践,逐渐形成了一些可复制、可推广的经验和做法。资金跟着项目走,我市重大项目投

资增长56%,对全市投资增长贡献率达117.6%,拉动全市投资增长14.5个百分点。综改示范区前三季度完成投资增长32.9%,高于全市投资增速20.6个百分点,对全市投资的贡献率达到43.6%,拉动全市投资增长5.4个百分点。

转型时不我待,跨越式在必行。一批批聚焦“六新”突出谋划的好项目、大项目,呈现出投资规模大、科技含量高、建设落地快、新材料、新产品和新技术多等特点,必将为我市高质量转型发展发挥重要作用。

31天全是二级以上好天气

万柏林区10月份空气质量创最好水平

本报讯(徐方伟 张岱俊 史俊刚) “10月份空气质量指数连续31天保持二级以上优良,优良率达100%,按全省最新统一监测标准,创最好水平!”11月1日,万柏林环保分局对外发布消息。

我市10月份各县(市、区)空气综合质量指数显示,全市空气质量稳中向好。其中,万柏林区空气质量综合指数3.74,同比下降23.0%;优良天数31天,同比增加6天,均在六城区排名第一……这些数字背后,是万柏林区深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,厚植高质量发展生态底色的生动实践。

近年来,万柏林区坚持绿色发展不动摇,一体推进治山、治水、治气、治城,一步一个脚印——

持续实施城区绿化增彩创景和大规模

国土绿化、生态修复工程,新增园林绿地205.53万平方米、公共绿地159.34万平方米,建成万柏林生态园、玉泉山城郊森林公园、长风城郊森林公园等生态恢复景区,实现26.29万亩林地绿色“全覆盖”,建成区绿化率、绿化覆盖率分别达38.75%、44.83%,全区森林覆盖率由建区时的11.72%提高到38.19%。

在全市率先完成27个城中村的整村拆除,率先启动15个城边村的改造提升,累计拆除土小燃煤锅炉1.53万台,完成农村1973户居民的“煤改电”“煤改气”,拆除城市分散燃煤锅炉192台,改造154台燃气锅炉,全面消除采暖期燃煤污染。同时,以“六个百分百”为重点,建立渣土清运通报制度,实施乡街、部门联防联控,有效控制施工工地扬尘污染;关停取缔198家“散乱污”企业,西山

热电、狮头水泥完成超低排放改造,工业污染防治水平全面提升;淘汰黄标车661辆、老旧车2354辆、国三及以下营运柴油货车711辆,机动车排气污染综合治理有序推进。

持续开展碧水保卫战,以玉门河、虎峪河、九院沙河“三河”综合治理为抓手,建成区劣V类水体和黑臭水体彻底消除,城镇生活污水基本实现全收集、全处理;5个工业、34个雨水入河口和15个雨水泵站排水监管实现“全覆盖”,工业入河口水质抽测达标率保持100%。

此外,万柏林区以工业污染土壤修复为重点,有序推进太原煤气化污染土壤修复与综合治理试点工程;西山煤电前山4座矿山生态环境恢复治理工程全部通过环保验收;研石山绿化率达到63%,水土流失治理度达到98%以上。

前10月优良天数排名六城区第二

迎泽区多举措推进环境质量改善

本报讯(丁洁 王春宇) 11月1日,记者从迎泽区了解到,今年以来,迎泽区坚持以改善环境质量为中心,采取多项举措,积极推动大气污染综合治理,区域环境质量稳步提升。截至10月29日,全区优良天数184天,优良天数在六城区排名第二。

扎实推进挥发性有机物专项整治,对19家企业单位采取高温时段减排措施,查处10类环境违法行为,扫除污染源监管死角和盲点。深入推进工地扬尘专项行动,对辖区内96处工地建立台账,列出问题整改清单,逐一限时改正。加强生活源污染管控,投入财

政资金280余万元,完成老军营附近172家餐饮企业高效油烟净化装置更换。控制道路扬尘污染,对示范街道和一二三类道路及拆迁区域周边进行每日4小时~8小时喷雾、洒水降尘作业,对重点区域实行专人专车24小时洒水降尘作业,有效控制城市道路扬尘污染,实施燃气锅炉低氮改造。加快推进全区任务中剩余7台燃气锅炉改造和城南供热分公司3台270蒸吨燃煤锅炉超低氮排放改造。加大移动源及非道路移动机械管控,集中整治建筑垃圾、渣土偷倒、乱倒等违规行为。共查处中重型货车1689起,违反禁

令标志202起,抛撒遗漏等其他违法行为2087起,处罚金额342750元。

当前,迎泽区将工作重点转移到秋冬季大气污染防治上来,结合中心城区特点,开展“散乱污”企业和燃煤治理攻坚战,紧盯城中村边缘地带、城中村等重点区域,确保“散乱污”企业和燃煤炉具等实现动态清零。同时将油墨制造、包装印刷、加油站、汽车4S店等列入重点管控范围,对挥发性有机物进行持续监管、专项治理,力争以更高标准、更严要求、更实举措,全面提升辖区环境空气质量总体水平。

治污、控煤、管车、降尘同步推进

清徐县靶向攻坚 防治秋冬大气污染

本报讯(丁洁 王春宇) 11月1日清徐县消息,为巩固空气质量改善成果,对标对表“绿色办奥”要求,把省、市秋冬季大气污染防治工作部署落到实处,清徐县紧盯“治污、控煤、管车、降尘”关键环节,坚持靶向攻坚,在保民生、保发展的同时,全力守护蓝天白云。

治污方面,严格落实能耗双控等要求,分类处置“两高”项目,强化重点工业行业VOCs综合治理,力争年内完成压减粗钢产量任务,年底前完成美锦、梗阳、亚鑫三家焦化企业超低排放和6家铸造企业无组织排放

改造任务。控煤方面,加快完成农村2802户清洁取暖改造工作,持续巩固“禁煤区”成果,加快晋万佳热源厂燃煤锅炉深度改造,确保稳定达到省锅炉大气污染物排放标准。管车方面,年底前全面淘汰国三及以下排放标准营运类柴油货车,为重点用车企业安装门禁系统,完成“公转铁”晋煤铁路主线工程,持续开展油品和尿素质量抽查,严格落实非道路移动机械分级管控措施。降尘方面,将严控秸秆焚烧和露天焚烧生活垃圾,持续开展道路交通专项管控行动、环境污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动。

据悉,清徐县将从组织领导、执法监管、宣传引导和督查考核上下功夫,拧紧责任链条,严肃追责问责,对不作为乱作为、企业违法排污等突出问题进行公开曝光,全力打好秋冬季大气污染防治攻坚战,全面促进空气质量达标。



居民险被“电诈” 网格员及时制止

本报讯(记者 毕晶晶) “小梁,真是太感谢了,要不是你帮忙,后果不堪设想啊。”近日,晋源区姚村镇北邵村的网格员梁雅婷在家门口收到了一份特殊的礼物——用反诈宣传手提袋装着的满满一袋山楂。

10月21日,村民武女士向梁雅婷求助,说自己的手机突然卡顿无法使用。经了解得知,武女士看到微信群里发布了一则兼职招聘信息,工作内容主要是在一个名为“天美彩票”的APP上转卖“彩金”,以此来赚取佣金,操作简单,时间自由。武女士心动了,随即添加了发布人,根据提示下载安装“天美彩票”APP并进

行实名注册。这时手机开始出现明显卡顿,并多次弹出支付输入密码的页面,武女士这才感觉不对劲,赶紧联系了辖区网格员。

梁雅婷看到武女士发给自己的截图,马上意识到这可能是“木马链接”类型的诈骗手段,马上打电话给武女士,一边安抚其情绪,一边火速赶往武女士家中,帮助其卸载这款软件,在“国家反诈中心”APP中打开自检功能,对手机进行检测。梁雅婷提醒武女士将手机恢复出厂设置,并修改了网银、支付宝等重要账户密码。所幸武女士的资金并没有受到损失,手机也恢复正常。随后梁雅婷耐心向武女

士讲解了“冒充购物客服诈骗”“网络兼职刷单”等常见电信网络诈骗案例以及常用的作案方式,并留了宣传资料和宣传手提袋。

“我是一名网格员,这只是尽了自己应尽的责任。”梁雅婷说,没想到过了几天,这个反诈宣传手提袋又“回到”她的家门口,不同的是这次里面装了满满的山楂,微信还收到了武女士的感谢留言。

法治宣传教育

秋景宜人

莫让不文明行为“煞风景”



本报讯(记者 李涛 文/摄) 银杏叶黄了,枫叶红了,在阳光的映照下美如画卷,各公园内色彩斑斓,一派秋高气爽的景象。这几天,市民闲暇之余更乐于走到户外,赏秋景,享受美好生活。然而,记者采访发现,随着公园赏秋人数的增多,也出现了踩踏草地、牵狗入园、景观湖钓鱼等不文明行为,为秋景“减分”不说,还影响了其他游客观赏。

在文瀛公园,园路沿线的绿化带内呈现出斑斓秋色,美不胜收,不时有游客用相机、手机拍下这宛如油画般的美景。可是,在文瀛湖东侧,却有这样一幕映入眼帘:两名女游客跨入绿化带,随意在里面走动摆拍。为了营造拍摄效果,她们甚至拽下尚未脱落的黄叶,举起来微笑着面对镜头自拍。尽管此时是秋末时节,地上已无绿草,但她们这样的行为让旁人感到极不文明。更何况绿化带内距离二人不足一米处就立着一块牌子“树木拥有绿色,地球才有脉搏”。

无独有偶,在文瀛湖西侧,有人竟然抛钩垂钓!市民都知道,2015年文瀛湖内投放了3万余条锦鲤,打那以后,每天都有市民在湖畔赏鱼,这也成了公园的特色景致。如今天气渐凉,鱼儿很少游到水面上,只待明年开春后才会与游客再次“见面”。但是,在公园内,常能见到有人擅自垂钓。他们自己带着鱼饵、钓竿,支开一个小马扎,坐在亲水平台处,将鱼钩抛入水中,静等鱼上钩。见到此景,不少游客眉头紧皱:“咋在这里钓鱼?里面都是景观鱼,这行为真不文明!”记者注意到,这种钓鱼的情况在文瀛湖东侧的亲水平台处能见到,在文瀛湖南侧的荷花池附近也能看到。

记者从文瀛公园西南角的出入口离开时,又看到这样的情景:一名女子牵着一条体形较大的金毛犬,旁若无人地进门入园,并未有人劝阻。

秋景美如画,希望相关部门加大巡查力度,及时制止上述不文明行为。也希望市民能从自身做起、爱护环境、文明游园,让身边的公园真正美下去。

文明
旅游